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Στην Λάρισα σήμερα 20 Δεκεμβρίου 2016, ημέρα Τρίτη και ώρα 18:00 και 

στο Δημοτικό Κατάστημα, η Επιτροπή Διαβούλευσης Δήμου Λαρισαίων συνήλθε 

σε  συνεδρίαση,  ύστερα  από  την  υπ’  Α.Π.  83658/19-12-2016  πρόσκληση  του 

Προέδρου αυτής Δημάρχου Λαρισαίων κ. Απόστολου Καλογιάννη, η οποία έγινε 

σύμφωνα με τους ορισμούς του άρθρου 76 του Ν. 3852/7-6-2010.

Ήταν  δε  παρόντες  από  τα  μέλη  του  οι  κ.κ:  1)  Βασιλική  Βαζιτάρη  – 

Πανελλήνιος  Ψυχολογικός  Σύλλογος,  2)  Νικόλαος  Παπαλιάγκας  –  Σύλλογος 

Καρδιοπαθών  «Ο  Άγιος  Παντελεήμων»,  3)  Ελένη  Αξιόγλου  –  Σύλλογος 

επαγγελματιών  γυναικών  Ν.  Λάρισας,  4)  Ιωάννης  Κατσαούνης  –  Σύλλογος 

Μηχ/κων  τεχνικού  τομέα  ανώτατης  εκπαίδευσης  δημοσίων  υπαλλήλων 

(ΣΥ.ΜΗ.Τ.Ε.Δ.Υ)  Λάρισας  –  Μαγνησίας,  5)  Χρήστος  Αναστασόπουλος  – 

Μορφωτικός Εκπολιτιστικός Σύλλογος & εξωραϊστικός Σύλλογος Τερψιθέας,  6) 

Δημήτριος  Παληογιάννης  –  Ομοσπονδία  επαγγελματοβιοτεχνών  και  εμπόρων 

Λάρισας 7) Βασίλης Τσιάρας – πολίτης από κλήρωση 8) Βασίλης Καλαϊτζίδης – 

πολίτης από κλήρωση. 

και δεν προσήλθαν εκπρόσωποι από:

1)Περιφερειακό  Τμήμα  Κεντρικής  και  Δυτικής  Θεσσαλίας  του  ΤΕΕ,  2) 

Σύνδεσμος  Θεσσαλικών  Επιχειρήσεων  και  Βιομηχάνων  ΣΘΕΒ,  3)  Ανωτέρα 

Βυζαντινή  Σχολή  4)  Σύλλογος  Γονέων  6ου Γυμνασίου  5)  ΧΕΝ  Λάρισας  6) 

Ελληνικός Ερυθρός Σταυρό Περιφερειακό Τμήμα Λάρισας, 7) Σύλλογο Ελλήνων 

Μηχ/κων  Πολεοδομίας  Χωροταξίας  και  Περιφερειακής  Ανάπτυξης 

(Σ.Ε.Μ.Π.Χ.Π.Α.)  Περιφ.  Τμήμα  Θεσσαλίας,  8)  Σύλλογος  Αρχιτεκτόνων 

Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών Λάρισας (Σ.Α.Δ.Α.Σ.) 9) Ένωση επιχειρήσεων 

Διαφήμισης και Επικοινωνίας Κ. Ελλάδας, 10) Ένωση Ξενοδόχων Λάρισας, 11) 

Θεσσαλοί  Πολίτες  του  Κόσμου  12)  Σύλλογος  Πολιτικών  Μηχανικών  Ελλάδος 

Τοπικό  Τμήμα  Λάρισας  13)  Ειδικό  Τεχνικό  Εργαστηριακό  Προσωπικό  ΤΕΙ 
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Θεσσαλίας,  14)  Μορφωτικό  Τμήμα  Γαλλικής  Πρεσβείας  «Γαλλικό  Ινστιτούτο 

Λάρισας»,  15)  Επιστημονική  Ένωση  Τεχνολογικής  Εκπαίδευσης  Μηχανικών 

(ΕΕΤΕΜ)  16)  Πανθεσσαλικός  Σύλλογος  Αναπήρων  Πολιτών  17)  Περιφερειακή 

Ομοσπονδία ατόμων με αναπηρία Θεσσαλίας, 18) Εμπορικός Σύλλογος Λάρισας, 

19)  Ιατρικός  Σύλλογος  Λάρισας  «Ο  Ιπποκράτης»,  20)  Ένωση  Σωματείων 

πετοσφαίρισης  κεντρικής  Ελλάδος,  21)  ΕΣΥΝΕ  Θεσσαλίας,  22)  Οικονομικό 

Επιμελητήριο Ελλάδας Περιφερειακό Τμήμα Θεσσαλίας, 23) «ΔΡΥΑΣ» Σωματείο 

για  το περιβάλλον και  τον πολιτισμό,  24) Γεωπονικός  Σύλλογος Λάρισας,  25) 

Δικηγορικός Σύλλογος Λάρισας, 26) Σύλλογο Φίλων Πηνειού και Παραποτάμιου 

Πολιτισμού,  27)  Περιφερειακό  Ινστιτούτο  Εργασίας  /  Γενική  Συνομοσπονδία 

Εργατών  Ελλάδας  (ΙΝΕ/ΓΣΣΕ),  28)  Σύλλογος  Εκπαιδευτικού  Προσωπικού  ΤΕΙ 

Θεσσαλίας,  29)  Ένωση  Ελλήνων  Φυσικών  Παράρτημα  Λάρισας  30) 

Φαρμακευτικός Σύλλογος Λάρισας 31) Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης 

Λάρισας ΕΛΜΕ Ν. Λάρισας 32) Απόστολος Παπαπαρίσης, 33) Ελένη Βογιατζή, 34) 

Γιώργος Φλέγγας, 35) Ιωάννης Λίταινας 36) Φαίδων Ζάμπουρας,  37) Απόστολος 

Γερόπουλος  38)  Δημήτρης  Τσιανής  39)  Γεώργιος  Βλαχούλης,  40)  Γεωργία 

Οικονόμου   41)  Δημήτρης  Πατσιούρας,  42)  Γεώργιος  Τσιαπλές,  πολίτες  από 

κλήρωση.

Η Επιτροπή Διαβούλευσης, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία ((άρθρο 5, παρ. 5  

(σε περίπτωση έλλειψης απαρτίας, η συνεδρίαση επαναλαμβάνεται την αµέσως επόµενη εργάσιµη  

ηµέρα,  οπότε θεωρείται  σε κάθε περίπτωση ότι  υφίσταται  απαρτία)), παρευρίσκονταν οι 26, 

αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, εισέρχεται στην συζήτηση:

Στη  συνεδρίαση  προήδρευσε  ο  Αναπληρωτής  Δήμαρχος  κ.  Γεώργιος 

Σούλτης λόγω απουσίας του Δημάρχου.

Αρχικά  έλαβε  το  λόγο  ο  Αντιδήμαρχος  Οικονομίας  και  Ανάπτυξης  κ. 

Παναγιώτης Νταής, ο οποίος ανέφερε για τις στοχεύσεις και τις επιδιώξεις του 

προϋπολογισμού τα εξής:

«Στη νέα περίοδο, η οποία είναι αδιαμφισβήτητα δύσκολη, η βούληση του 

∆ήµου,  η  οποία  εκφράζεται  µέσα  από  τη  διαδικασία  σύνταξης  του  νέου 

προϋπολογισµού έτους 2017, είναι η ευκαιρία να σταθεί ο ∆ήµος αρωγός στους 

δοκιµαζόµενους πολίτες µε την παροχή ενός κοινωνικού διχτύου ασφαλείας, αλλά 

και µε δράσεις και έργα που θα είναι περισσότερο αποτελεσματικά και επωφελή 

για το σύνολο της τοπικής κοινωνίας.

Πρόκειται  για  την  τρίτη  συνεχόµενη  χρονιά  που  η  ∆ηµοτική  Αρχή  θα 

επιτύχει  τους στόχους στα έσοδα. Αυτό οφείλεται στη συνεπή και πετυχηµένη 
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πολιτική  εσόδων  η  οποία  θα  συνεχιστεί  και  το  2017  και  αποτελεί  τον  κύριο 

παράγοντα  ανάκτησης  της  αξιοπιστίας  και  εφαλτήριο  για  ένα  µεγαλόπνοο 

πρόγραµµα τεχνικών έργων στην διετία 2017-2018. Η θετική αποτίµηση από τη 

βελτίωση  των οικονοµικών στοιχείων  του ∆ήµου δηµιουργεί  τις  προϋποθέσεις 

µέσα από εφαρµογή του προϋπολογισµού 2017, ούτως ώστε να έχουµε :

Τη δυνατότητα βελτίωσης της καθηµερινότητας του πολίτη µε σταδιακή, 

αργή µεν, αλλά διαρκή αποκατάσταση και επίλυση χρόνιων προβληµάτων στις 

κοινωνικές υποδοµές της πόλης (Αθλητικά κέντρα, δηµοτικά κτίρια, σχολεία κλπ.)

Στα πλαίσια βελτίωσης της καθηµερινότητας επίσης προτείνουµε αύξηση 

όλων  των  κωδικών  του  Π/Υ  που  αφορούν  τα  έργα  συντηρήσεων 

(ασφαλτοστρώσεις, πεζοδρόµια, κράσπεδα κλπ.)

Στον Π/Υ αποτυπώνεται διακριτά µε τα προτεινόµενα νέα έργα, η έναρξη 

υλοποίησης του Στρατηγικού Σχεδιασµού της πόλης στην νέα περίοδο.

Στην  αντιµετώπιση  της  ανθρωπιστικής  κρίσης,  µέσα  από  τις  πολιτικές 

ανακούφισης των ευπαθών κοινωνικών οµάδων µε την απαλλαγή ή τη µεγάλη 

µείωση  των  δηµοτικών  τελών  και  προκειµένου  να  διευρυνθεί  το  πεδίο 

εφαρµογής,  έτσι  ώστε  σε  αυτό  να  συµπεριληφθούν  και  άλλες  χρήζουσες 

προστασίας  κοινωνικές  οµάδες,  µεταξύ  των  οποίων  οι  τρίτεκνοι  και  οι 

µακροχρόνια άνεργοι.

Επιδίωξη της ∆ηµοτικής Αρχής είναι επίσης, πέρα από την υποστήριξη των 

ιδιαίτερα  οικονοµικά  αδύνατων  συµπολιτών  µας,  ο  εξορθολογισµός  των 

αναταποδοτικών  τελών  στο  σύνολο  των  δηµοτών,  στα  πλαίσια  ενός  νέου 

σχεδιασµού αλλά και των λοιπών υπηρεσιών που παρέχονται από τον ∆ήµο.

Στην ενεργοποίηση των πολιτών µέσω των συµβουλίων των δηµοτικών και 

τοπικών κοινοτήτων στα πλαίσια της πρότασης για αλλαγή των σχέσεων µεταξύ 

τοπικής εξουσίας και πολιτών, µε στόχο να αποκτήσουν οι πολίτες ενεργό ρόλο 

στον καθορισµό και την υλοποίηση των επενδυτικών προτεραιοτήτων της τοπικής 

αυτοδιοίκησης στην κατεύθυνση της συµµετοχικής διαδικασίας διαβούλευσης που 

αφορά τις προτάσεις του προϋπολογισµού σε επίπεδο δηµοτικών διαµερισµάτων. 

Στα  πλαίσια  αυτά  αυξάνουµε το  ποσό για  κάθε  κοινότητα  από τις  12.000 σε 

20.000  ευρώ,  προκειµένου  να  προτείνουν  οι  ίδιοι  µικρά  έργα  –  παρεµβάσεις 

-βελτιώσεις των υποδοµών τους και ο ∆ήµος δεσµευτικά να τα υλοποιεί, πέραν 

εκείνων που είναι ενταγµένα στο τεχνικό πρόγραµµα.

Ο  αναπτυξιακός  προσανατολισµός  πέρα  από  το  εκτεταµένο  πρόγραµµα 

έργων αποτυπώνεται και στα άλλα κονδύλια του Π/Υ που αφορούν κατ΄ αρχάς 
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στις  υποδοµές  της σκεπαστής αγοράς Νεάπολης όπου πρόκειται  να γίνει  ένας 

σύγχρονος  εκθεσιακός  χώρος  για  τη  διοργάνωση  της  Γεωργικής  και 

Κτηνοτροφικής  έκθεσης  Agrothessaly,  υπηρετώντας  έτσι  το  στόχο  του  ∆ήµου 

Λαρισαίων  για  συνεχή  και  πολυεπίπεδη  προσπάθεια  για  ανάδειξη  και  την 

εξωστρέφεια της πόλης και εν τέλει της ανάδειξης της σε πρώτο περιφερειακό 

πόλο της χώρας.

Η  ολοκλήρωση  της  κατασκευής  και  η  λειτουργία  του  Προσκήνιου 

Πολιτισµού.  Έργο  που  θα  δηµιουργήσει  θετικές  επιπτώσεις  κατ΄  αρχάς  στην 

απασχόληση µε τη δηµιουργία θέσεων απασχόλησης τόσο κατά την κατασκευή 

όσο και µόνιµες θέσεις κατά την λειτουργία του αλλά και θετικές επιπτώσεις στην 

τοπική και περιφερειακή οικονοµία µε την αύξηση του εισοδήµατος, ειδικότερα 

στον τοµέα του τουρισµού.

Η λειτουργία του Προσκήνιου Πολιτισµού στοχεύει:

o Στην πολιτιστική ανάδειξη της ευρύτερης περιοχής 

o Στη δηµιουργία νέων θέσεων εργασίας

o Στη βελτίωση και διαφοροποίηση του πολιτιστικού προϊόντος, τόσο για τους 

κατοίκους  του  ∆ήµου  όσο  και  για  τους  επισκέπτες,  έτσι  ώστε  αυτό  να 

καταστεί  περισσότερο  ελκυστικό,  ειδικότερα  για  οµάδες  µε  ειδικά 

ενδιαφέροντα και υψηλή τουριστική δαπάνη.

Στόχοι που αναµένονται από τη λειτουργία αυτού είναι :

 Η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος 

 Η ανάπτυξη του Συνεδριακού τουρισµού

 Η αναµενόµενη δηµιουργία νέων επενδύσεων σε υποδοµές στον κλάδο του 

τουρισµού στον νοµό

 Η συµβολή στην άµεση αύξηση της κατά κεφαλήν τουριστικής δαπάνης 

 Η  συµβολή  στην  προσέλευση  επιστηµονικού  τουριστικού  ρεύµατος,  µε 

εκπαιδευτικό και ερευνητικό χαρακτήρα 

 Η συµβολή στη διασύνδεση των ελληνικών πολιτιστικών στοιχείων µε τις 

σύγχρονες  διεθνείς  και  ευρωπαϊκές  τάσεις  και  αντιλήψεις  της  πολιτιστικής 

παραγωγής

 Η ανάδειξη  της  διαπολιτισµικής  και  πολυπολιτισµικής  ιδιαιτερότητας  της 

περιοχής 

 Η συµβολή στην ώθηση της τοπικής οικονοµίας.
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o Η ολοκλήρωση των απαλλοτριώσεων και της κατεδάφισης του ΟΤ 867 που 

περικλείεται µεταξύ των οδών Ύδρας, Παπαναστασίου και Βενιζέλου µε σκοπό 

την ανάδειξη του Αρχαίου θεάτρου.

o Εκπονείται ένα πλάνο δράσεων Τουριστικής προβολής της πόλης, το οποίο 

θα υποβληθεί και στον ΕΟΤ, στην προσπάθεια προβολής και ανάδειξης των 

µνηµείων της πόλης, όπου όπου κατ΄ αρχάς τίθεται στόχευση προσέλκυσης 

του µαθητικού τουρισµού, τουρισµού city break, διερχόµενου τουρισµού που 

θέλουµε να κρατήσουµε στην Λάρισα κ.α.

Στις δράσεις εµπεριέχονται ενδεικτικά :

 Συµµετοχή του ∆ήµου σε εκθέσεις στο εσωτερικό και εξωτερικό

 Πρόσκληση ξένων δηµοσιογράφων και τουριστικών πρακτόρων

 ∆ηµιουργία λογοτύπου

 ∆ηµιουργία έντυπου τουριστικού υλικού

 Προβολή στα ΜΜΕ 

Σηµειωτέον ότι οι προτεινόµενες δράσεις τουριστικής προβολής, εντάσσονται στο 

Στρατηγικό Σχέδιο Μάρκετινγκ της Λάρισας.»

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο Αντιδήμαρχος Τεχνικών Έργων, Υποδομών και 

Πολιτικής Προστασίας κ.  Γεώργιος  Σούλτης ο οποίος αναφέρθηκε στο Τεχνικό 

Πρόγραμμα. Τόνισε ότι η πόλη πρέπει να σχεδιαστεί για τα επόμενα χρόνια βάση 

επιστημονικών  εργαλείων  και  μελετών  και  αυτά  οφείλει  να  αναδείξει  και  να 

χρησιμοποιήσει στο έπακρο η δημοτική αρχή. Εκείνο που πραγματικά είναι ένα 

μεγάλο πρόβλημα και καθυστερεί πολλές φορές τα έργα είναι ότι η νυν δημοτική 

αρχή παρέλαβε μια πόλη ασυντήρητη. Υπάρχουν πολλά προβλήματα τόσο στο 

κέντρο τα οποία στις συνοικίες και τα χωριά είναι ακόμη μεγαλύτερα.

Η δημοτική  αρχή  προχωράει  τις  παρεμβάσεις  που ξεκίνησε  πάνω σε  τέσσερις 

τομείς:

 Μακροπρόθεσμος σχεδιασμός 

 Έργα συντήρησης

 Σημαντικές παρεμβάσεις στα χωριά και στον περιαστικό χώρο

 Ολοκλήρωση έργων που παρελήφθησαν από την προηγούμενη δημοτική 

αρχής  από  την  υπογραφή  της  σύμβασης  και  μετά.  Τέτοια  έργα  ήταν  η 

βιοκλιματική  ανάπτυξη  του  φρουρίου,  η  ενεργειακή  αναβάθμιση  πέντε 

δημοτικών  κτιρίων,  ο  Μύλος,  το  Κονάκι  του  Αβέρωφ,  η  αναβάθμιση  του 

Αισθητικού Άλσους, η πλατεία αλησμόνητων πατρίδων στο Αβέρωφ καθώς και 
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έργα οδοποιίας και εκτεταμένες ασφαλτοστρώσεις. Σημαντικό ρόλο θα παίξουν 

στην εικόνα βελτίωση της πόλης και τα έργα της ΔΕΥΑΛ, η οποία αλλάζει το 

δίκτυο ύδρευσης σε έξι συνοικίες της πόλης και μετά την ολοκλήρωση των 

έργων αυτών θα γίνουν και ασφαλτοστρώσεις σε όλες αυτές τις συνοικίες. 

 ΣΒΑΚ, ΣΟΑΠ, ΣΣΜ, 

Πρόθεση της δημοτικής αρχής είναι να προχωρήσει σε διεθνή διαγωνισμό για τον 

περιβάλλοντα χώρο του αρχαίου θεάτρου, σε ενεργειακό δημόσιο φωτισμό, στη 

συντήρηση όλων των παιδικών χαρών, στην εφαρμογή του σχεδίου ΒΑΑ, στην 

ολοκλήρωση του Προσκήνιου Πολιτισμού,  σε  σημαντικά  έργα στον τομέα της 

καθαριότητας όπως η υπογείωση όλων των κάδων στο κέντρο της πόλης και η 

δημιουργία πράσινων σημείων κ.α. Για τα χωριά θα υποβληθούν προτάσεις στο 

πρόγραμμα  Leader για  την  αξιοποίηση  περίπου  8,5  εκατομμυρίων,  ενώ 

προγραμματίζονται και έργα της ΔΕΥΑΛ στην Κοιλάδα και περιπατητικό μονοπάτι 

στην Αμυγδαλέα και το Δασοχώρι.

Στη  συνέχεια  έλαβε  το  λόγο  ο  Αντιδήμαρχος  Οικονομικών  κ.  Θάνος 

Αδαμόπουλος,  ο  οποίος  έδωσε  τρεις  διευκρινίσεις  σχετικά  με  το  σχέδιο 

προϋπολογισμού 2017. Τα έργα προγραμματίζονται με ιδίους πόρους καθώς το 

ΕΣΠΑ  δεν  έχει  ξεκινήσει  ακόμη  και  καθυστερεί.  Τα  έσοδα  του  Δήμου  έχουν 

εισπραχθεί στο έπακρο. Επίσης τόνισε ότι στο 2016 είχαν δοθεί 12.000 ευρώ στις 

κοινότητες για να τα διαχειριστούν οι ίδιες ενώ φέτος το ποσό αυτό θα ανέβει στις 

20.000 ευρώ.

Κατόπιν  έλαβε  το  λόγο  ο  Χρήστος  Αναστασόπουλος  (Μορφωτικός, 

Εκπολιτιστικός  &  Εξωραϊστικός  Σύλλογος  Τερψιθέας)  χαρακτηρίζοντας  το 

πρόγραμμα του 2017 σε πολλά σημεία καλύτερο από αυτό το 2016 τονίζοντας ως 

πολύ σημαντικό το γεγονός της πρόθεσης που εξέφρασε η δημοτική αρχή για 

μείωση  των δημοτικών τελών,  καθώς και  τη διάθεση μεγαλύτερου ποσού για 

διαχείριση στις τοπικές κοινότητες. Ως αρνητικό ανέφερε ότι υπάρχουν πολλές 

καθυστερήσεις και αργοπορία σε θέματα καθημερινότητας. Επίσης ανέφερε ότι ο 

Δήμος  μέσα  στα  πλαίσια  δράσεων  της  εξωστρέφειας  θα  πρέπει  να  αναλάβει 

πρωτοβουλίες  για  δικτύωση  των  παραγωγικών  φορέων  τις  πόλης  ώστε  να 

προκύψουν νέες ευκαιρίες για τους δημότες της. Τέλος, έθεσε το ερώτημα αν τα 

24 εκατομμύρια που αναφέρονται στον προϋπολογισμό ως ανείσπρακτα υπάρχει 

η εκτίμηση ότι μπορούν να εισπραχθούν.
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Ο Αντιδήμαρχος κ. Νταής απάντησε ότι όπως και σε κεντρικό κυβερνητικό 

επίπεδο δεν έχει  γίνει τέτοια εκκαθάριση έτσι δεν έχει γίνει και στους Δήμους 

καθώς δεν υπάρχει το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο και οι ληξιπρόθεσμες οφειλές 

δεν διαγράφονται. Για  την  AgroThessaly ανέφερε  ότι  στόχος  της  δημοτικής 

αρχής  είναι  να  αξιοποιηθούν  όλες  οι  δυνατότητες  που μπορεί  να  δώσει  στην 

περιοχή.  Για  το  λόγο  αυτό  γίνονται  συνεχώς  συναντήσεις  και  επαφές  με 

Πανεπιστήμια, ΑΤΕΙ καθώς και οργανισμούς προώθησης των εξαγωγών. Κατά τη 

διάρκεια της AgroThessaly σχεδιάζεται να πραγματοποιηθούν 3- 4 επιστημονικές 

ημερίδες με πολύ εξειδικευμένα αντικείμενα βοηθώντας τους παραγωγούς τόσο 

σε  επιστημονικά  θέματα όσο  και  σε  θέματα δικτύωσης  και  εξαγωγών.  Για  τις 

καθυστερήσεις και τις αργοπορίες ανέφερε ότι πράγματι υπάρχουν και είναι θέμα 

που πρέπει να αντιμετωπιστεί.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο κ. Δημήτριος Παληογιάννης (Ομοσπονδία 

Επαγγελματοβιοτεχνων και  Εμπόρων Λάρισας)  και  ανέφερε  ότι  η  μείωση  των 

δημοτικών  τελών  είναι  κάτι  πολύ  σημαντικό  ιδιαίτερα  και  για  το  χώρο  των 

επαγγελματιών που τόσο έχουν πληγεί από την οικονομική κρίση αλλά κυρίως 

δεν είναι ένα σύστημα δίκαιο καθώς η πολιτική που ασκείτε για τις χρεώσεις δεν 

είναι  στη  σωστή  κατεύθυνση.  Επίσης,  ανέφερε  ότι  στις  συνοικίες  υπάρχουν 

σημαντικά προβλήματα με τους δρόμους καθώς και θέματα σύνδεσης της οδού 

Καραμανλή  με  την  οδό  Φαρσάλων,  πράγμα  που  δημιουργεί  προβλήματα  στις 

συνοικίες που βρίσκονται ανάμεσα σε αυτές τις δύο παράλληλες οδούς. Επιπλέον, 

εξέφρασε το γεγονός ότι πολλοί επισκέπτες που έρχονται στην πόλη θέλουν να 

αγοράσουν κάτι ως σουβενίρ από την πόλη αλλά δεν υπάρχει στην αγορά της 

Λάρισας κάτι προς αυτή την κατεύθυνση.

Ο Αντιδήμαρχος Νταής παίρνοντας το λόγο αναφέρθηκε σε μια εκτίμηση 

που είχε δει το φως της δημοσιότητας μέσω της ΚΕΔΕ σχετικά με το γεγονός ότι 

οι  Δήμοι  τα  επόμενα  χρόνια  θα  αναγκαστούν  να  κάνουν  αύξηση  των 

ανταποδοτικών τελών προκειμένου να ανταπεξέλθουν και μάλιστα της τάξης του 

14%. Στο Δήμο Λαρισαίων αντίθετα θα εφαρμοστούν μειώσεις που θα αφορούν 

τόσο  τα  οικιακά  όσο  και  τα  επαγγελματικά  τιμολόγια.  Επίσης,  ανέφερε  ότι 

υπάρχουν  συζητήσεις  με  το  Υπουργείο,  ώστε  σιγά  σιγά  να  αρχίσουν  να 

εφαρμόζονται άλλες πολιτικές σχετικά με τα απορρίμματα, έτσι ώστε οι χρεώσεις 

να συνδέονται άμεσα με το πόσο και με τι ρυπαίνει κάποιος. 

Ο κ. Τάχος ανέφερε για το θέμα των σουβενίρ ότι  πραγματικά υπάρχει 

αυτή  η  έλλειψη  στην  πόλη  κι  ότι  γίνονται  κουβέντες  και  προσπάθειες  για 
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ενεργοποίηση ιδιωτών προς αυτή την κατεύθυνση.  Επιπλέον η δημοτική αρχή 

σχεδιάζει  την  αξιοποίηση  του  χώρου  του  Μπεζεστένι  για  τη  δημιουργία  μιας 

τέτοιας αγοράς παραδοσιακών τοπικών προϊόντων. 

Στη  συνέχεια  έλαβε  το  λόγο  ο  κ.  Βασίλης  Καλαϊτζίδης  (πολίτης  από 

κλήρωση). Έθεσε ερώτημα σχετικά με τα προγραμματισμένα έργα στην πλατεία 

Εργατικής  Πρωτομαγιάς,  καθώς  η  πλατεία  εκεί  έχει  κατασκευαστεί  σχετικά 

πρόσφατα.  Επίσης  εξέφρασε  την  άποψη  ότι  ο  Δήμος  πρέπει  να  αναδείξει  σε 

θέματα  προτεραιότητας  τη  διαχείριση  αποβλήτων  και  θέματα  εξοικονόμησης 

ενέργειας στο κομμάτι του ηλεκτροφωτισμού. Δήλωσε αντίθετος με την πρόθεση 

του  Δήμου  για  δανειοδότηση  του  έργου  ηλεκτροφωτισμού  τονίζοντας  ότι 

υπάρχουν ενεργειακές εταιρείες υπηρεσιών θα μπορούσαν να συνεργαστούν με 

το  Δήμο.   Στη  συνέχεια  ανέφερε  ως  σημαντικό  θέμα  στην  πόλη  τα  θέματα 

καθαριότητας τονίζοντας πως θα πρέπει ο Δήμος να αναλάβει πρωτοβουλίες και 

καμπάνιες ευαισθητοποίησης των πολιτών και ανέλυσε μερικές προτάσεις προς 

αυτή την κατεύθυνση.

Ο Αντιδήμαρχος κ. Γεώργιος Σούλτης απάντησε σχετικά με την πλατεία 

Εργατικής Πρωτομαγιάς ότι εργασίες είχαν γίνει μόνο στην ανατολική πλευρά της 

κι ότι οι εργασίες που προβλέπονται στην νέα περίοδο αφορούν τη δυτική πλευρά 

ώστε να ολοκληρωθεί.

Σχετικά με τη διαχείριση απορριμμάτων και την καθαριότητα τόνισε ότι οι 

δράσεις που σχεδιάζονται με την υπογείωση όλων των κάδων στο κέντρο της 

πόλης θα αλλάξουν ριζικά την εικόνα της πόλης ενώ θα φυσικά θα έχουν και 

διαχωρισμό και θα εφαρμόζεται η ανακύκλωση.

Σχετικά με δράσεις ευαισθητοποίησης ανέφερε ότι έχουν γίνει σημαντικές 

δράσεις όπως καθαρισμός της κοίτης του ποταμιού κ.α. και θα γίνουν και άλλες, 

αλλά  δυστυχώς  στην  Ελλάδα  το  «άθλημα»  της  συμμετοχής  και  της 

ευαισθητοποίησης αποδεικνύεται εξαιρετικά δύσκολο.

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο Βασίλης Τσιάρας (πολίτης από κλήρωση) ο 

οποίος ανέφερε ως σημαντικά για την πόλη τα θέματα προσβασιμότητας και το 

θέμα του τουρισμού καθώς μπορεί να φέρει στην πόλη σημαντικά οφέλη. Τόνισε 

ότι είναι ιδιαίτερα σημαντικό που η Λάρισα είναι η πρώτη πόλη με Στρατηγικό 

Σχέδιο Μάρκετινγκ. Πρότεινε την ενίσχυση της Επιτροπής Τουριστικής Ανάπτυξης 

ώστε κι αυτή να συμβάλλει στην εξωστρέφεια και στην ανάδειξη της πόλης.

Ο κ. Σούλτης απαντώντας επεσήμανε ότι έχουν γίνει  σημαντικά βήματα 

από την Επιτροπή Τουριστικής Ανάπτυξης που θεσπίστηκε από τη νυν δημοτική 
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αρχή αλλά σίγουρα υπάρχουν πολλά ακόμα να γίνουν.  Το Στρατηγικό Σχέδιο 

Μάρκετινγκ ξεκίνησε να εφαρμόζεται από τη δημοτική αρχή, αρχής γενομένης 

από  τον  τουρισμό.  Ετοιμάζεται  ειδικό  υλικό  προβολής  της  πόλης  που  θα 

απευθύνεται  αποκλειστικά  σε  επαγγελματίες  tour operators του  τουρισμού 

ξεκινώντας από το κομμάτι του συνεδριακού τουρισμού ενώ δρομολογούνται και 

δράσεις  που  αφορούν  τον  περιπατητικό  και  ιατρικό  τουρισμό.  Όλα  αυτά  θα 

συνδεθούν με τις προσπάθειες που ξεκινάνε για την ενίσχυση της AgroThessaly 

και τις πρωτοβουλίες της Αντιδημαρχίας Οικονομίας και Ανάπτυξης, ενώ σύντομα 

η  δημοτική  αρχή  θα  παρουσιάσει  το  σχέδιο  για  νέο  ΟΕΥ  στον  οποίο  θα 

προβλέπεται  ακριβώς  αυτό  το  κομμάτι  της  τουριστικής  ανάπτυξης  μέσω  του 

γραφείου προβολής – μάρκετινγκ της πόλης και βάση και της πολύ σημαντικής 

αυτής μελέτης  του Στρατηγικού Σχεδίου Μάρκετινγκ που εκπονήθηκε για  την 

Λάρισα.

Στη  συνέχεια  έλαβε  το  λόγο  η  κ.  Ελένη  Αξιόγλου  (Σύλλογος 

Επαγγελματιών  γυναικών  Ν.  Λάρισας)  η  οποία  τόνισε  ότι  είναι  σημαντικό  να 

αναδειχθεί  το  πολιτιστικό  στοιχείο  της  πόλης  γιατί  είναι  σημαντικό  και  έχει 

δυνατότητες να φέρει σημαντική ανάπτυξη στην πόλη. Πρότεινε επίσης ο Δήμος 

να αναλάβει πρωτοβουλία να συγκεντρωθεί και να συλλεχθεί υλικό για την πόλη 

και να αξιοποιηθούν πράγματα που υπάρχουν όπως το Ημερολόγιο του κ. Σπανού 

τα οποία θα μπορούσαν να δημιουργήσουν μια βιβλιοθήκη της πόλης η οποία θα 

μπορούσε να λειτουργεί στο χώρο του Δημαρχείου διαφυλάσσοντας όλο αυτό τον 

πλούτο ιστορίας και γνώση για τις επόμενες γενιές. 

Κατόπιν  έλαβε  τον  λόγο  ο  κ.  Νικόλαος  Παπαλιάγκας  (Σύλλογος 

Καρδιοπαθών  Ν.  Λάρισας  «Ο  Άγιος  Παντελεήμων»  θέτοντας  ερωτήματα  που 

αφορούν τον οδικό άξονα της Λεωφόρου Καραμανλή και αν θα συνεχιστούν τα 

έργα εκεί και στο υπόλοιπο μη διαμορφωμένο κομμάτι. Τόνισε επίσης ότι για το 

κομμάτι της ανάπτυξης του τουρισμού ένα ακόμη σημαντικό στοιχείο που πρέπει 

να  αναδειχθεί  και  είναι  αναγνωρίσιμο  στην  φυσιογνωμία  της  πόλης  είναι  ο 

ποταμός  Πηνειός.  Ακόμη  για  τα  θέματα  που  συζητήθηκαν  και  αφορούν  την 

καθαριότητα  και  την  καλή  εικόνα  των  δημόσιων  χώρων  σημαντικό  είναι  η 

εκπαίδευση στην προσχολική και σχολική ηλικία ώστε οι νέοι αυριανοί πολίτες να 

κάνουν τη διαφορά. Είναι  άσχημη η εικόνα της πόλης με αισχρολογίες  στους 

τοίχους και βανδαλισμούς.

Συνοψίζοντας τη συζήτηση ο προεδρεύον ανέφερε ότι η συζήτηση έβγαλε 

ενδιαφέρουσες ιδέες και προτάσεις και ευχαρίστησε τους παρευρισκόμενους. 
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Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώστηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται 

όπως παρακάτω.

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ
ΔΗΜΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ

      Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΑ ΜΕΛΗ
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΚΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ
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